

重点整顿困扰企业群众突出问题

哈尔滨市印发《2019年全市深化作风整顿优化营商环境实施方案》

本报讯(记者韩波)重拳整治群众最反感、市场主体最困扰、制约发展最突出的作风问题,对标全国最优,持续深化“放管服”改革,优化营商环境……日前,哈尔滨市印发《2019年全市深化作风整顿优化营商环境实施方案》,将整顿重点直指形式主义、官僚主义新表现,困扰企业、制约发展和不依法行政、不依法办事问题,以及不担当、不作为、假作为、乱作为和漠视群众、折腾群众问题,在全省率先打造“办事不求人”好环境。

根据《方案》,哈市将集中开展形式主义、官僚主义、营商环境、法治环境等专项整治。重点治理以会议贯彻会议、以文件落实文件,空喊口号的表面落实、说一套

做一套的虚假落实问题;以窗口服务、执法监督、垄断行业、中介行业等领域为重点,健全优化营商环境制度体系,制定出行业正常经营的若干规定,对守法者“无事不扰”,减少对市场主体正常生产经营活动的干预;制定出台保障民营企业健康发展工作意见,推进规范公正文明执法,持续刀刃向内“清理门户”。

《方案》提出,持续深化“放管服”改革,打造高效便捷的政务服务新体系。持续推进“强市简政、区县扩权、强街固网”改革,以方便企业群众办事为导向,实现每件事都有部门负责,一件事只在一级办理。对照全国最先进、最优政务服务流程进行流程再造,实现环节最简、要件最少、

时限最短、服务最优。持续推进“证照分离”“照后减证”“多证合一”“简易注销”等商事制度改革,建立一般生产经营项目办照即可生产经营制度。深化“一网、一门、一次”改革。全面推行政务服务“马上办、网上办、就近办、一次办、我帮办”,加快推进“互联网+政务服务”,打破“信息孤岛”,全面实现跨层级跨部门数据共享应用,推动更多政务服务事项“一网通办”,线下“只进一扇门”、现场“最多跑一次”。优化整合提升综合性政务服务大厅“一站式”功能,实行“前台综合受理、后台分类审批、综合窗口出件”服务模式。

《方案》要求,坚持重拳整治,强化监督检查问责。明察暗访常态化,采取现场跟踪、模拟办事、随机抽查、过程倒推等方式,确保问题解决到位。紧盯问题突出的重点地区、重点单位开展专项巡察办理结果及时通报。对线索具体清晰的快查快办,对影响恶劣的问题提级办理。对严重败坏作风、破坏发展环境的典型案件随时曝光,落实容错纠错有关制度,为负责者负责、为担当者担当、为干事者担当。

根据《方案》,哈市还将总结固化整顿作风优化营商环境的好经验好做法,建立营商环境核心指标对比升级机制,健全完善一把手走流程实施和考核办法,建立健全企业群众投诉反馈制度,实行领导干部日常联系企业制度,健全完善主要领导包保产业项目制度,同时建立营商环境考核评价机制。

“星级评定”考核园容园貌、植物养护、游园管理

公园“升星”倒逼服务升级

□本报记者 樊金钢 李天池

近日,哈尔滨市园林部门公布2018年“星级公园”考核评比结果,包括中国亭园、雨阳公园、长青公园在内的9个公园在原有的评级基础上成功“升星”。这标志着这批“升星”公园的软硬件提档升级,入园游人的获得感将进一步增强。记者赶赴各公园,感受服务上的亮点。

城区最年轻公园中国亭园晋级五星

记者近日赴最新一批“升星”的公园发现,游人络绎不绝。记者采访了解到,此次“升星”公园各具特色。

陶然亭、荷风四面亭……一座座千古名亭复制品掩映在绿树红花中,附近碧波荡漾,游人如织。自今年4月25日中国亭园恢复开园以来,每天大约有4000余人来这里游玩。香坊区中国亭园新晋级为“五星级公园”后,进一步增加了对游人的吸引力。市民曲翠英告诉记者,这里风景非常美,园内环境整洁有序,很适合一家人来这里游玩。

记者了解到,中国亭园是主城区最年轻的公园,呈现出集生态、休闲、文化为一体的“湖光山色、树影重叠、亭亭相望、人现花中”的景观。2015年,这座主城区占地面积最大的亭阁主题公园正式对外开放。短短三年内,中国亭园何能晋级五星?

细节取胜。园内绿植精细化修剪,确保每一处都是景观。哈市城管局园林办风景处公园科科长孙晓华表示:“中国亭园在既有公园中面积最大,但管理无死角,服务细致到位。在资金有限的情况下,通过集中种植小野花,来增加景观效果。”

日前,记者来到另一个“升星”公园——道里区雨阳公园看到,有的工作人员正在认真擦拭园内垃圾桶,有的则正对园内道路进行水冲洗。“公园晋级为四星级,对我们来说是一种珍贵的荣誉。”该园工作人员孙承旭说,该园主打“节能减排”特色,园内通过太阳能、风力发电等进行照明,还对雨水进行收集,形成人工池塘,种植荷花,使荷花池成为公园亮点之一。今年我们将对园内木质栈桥、步道板等设施进行更新。”孙承旭说。

星级评定倒逼公园提档升级

据了解,哈尔滨市在2008年开展星级公园评定,是全国较早探索开展该项评定定



太阳岛公园内,游客在骑车游玩。

本报记者 苏强摄

的城市之一。星级评定工作开始后,哈市城区内的公园在园容园貌、管理等方面都发生了巨大改观。

孙晓华告诉记者:“2000年左右,道里区建国公园免除门票,拆除公园围栏。2006年左右,主城区中一批有规模的公园陆续建成投用,陆续对游人实行免费政策。随着游人增加,各公园的管理服务压力骤然增大。于是,哈市园林部门开始提出星级公园评定的思路。”

十余年来,参与评定的主城区公园从最初的23个,发展到如今的95个。孙晓华坦言,自星级公园评定开展以来,很多公园踊跃参评。一些公园还以此为契机,向区内争取资金投入,使公园环境焕然一新。

星级公园有着很严格的评定标准,考核评定细则共有园容园貌、植物养护、游园管理、专项管理四大项,共计100分。每一个大项里,又包含着诸多细致的评定子项。

据了解,哈尔滨市2018年公园考评的重点集中在完善服务设施、地面铺装、增设进出口、人性便道等方面。园林部门最新通报显示,经过细致严格考核,香坊区中国亭园新晋级为“五星级公园”;道里区雨阳公园、道外区长青公园、南岗区丽水公园、

香坊区松江生态园(劳动公园)新晋级为“四星级公园”;道里区翠溪公园、群力健康生态园、阿城区阿什河公园、松北区新区中心公园新晋级为“三星级公园”。孙承旭表示,与之前相比,该公园更加注重细节管理,例如植物精修细剪、园内设施擦洗等都精益求精。

各方联动促开放式公园可持续发展

据介绍,园林部门一直坚持高标准严

格评定,杜绝高等级公园名不副实。从2008年至今,哈市五星级公园只有5个,四星级公园也仅有17个。采访中记者了解到,一些问题仍需要各方合力解决。

儿童公园自2013年免费以来,游人量达每天4万人次;中国亭园每天游人量达4千人次左右……据介绍,各公园免费开放后,并未完全解决游人数量激增带来的新考验。

有专家认为,为更有效应对公园免费开放后遇到的问题,各方应该共同努力。孙晓华也建议,应加大政府投资和管理公园力度,强化公园环境秩序宣传教育,建立精干高效的专业管理队伍,出台涵盖社会治安和综合治理等内容在内的有利于开放式公园可持续发展的管理对策,从而使开放式公园的社会、经济、环境三大效益协调发展。

“管理成本上升,导致资金匮乏。有的公园为了铺装步道板,只能捡市政铺装街路剩下来的步道板继续使用;在一些公园内仍有市民随意‘圈地’;进行集体活动时的高分贝音箱影响了周边居民休息,公园的工作人员也只能采取劝导的方式。”

安保压力也不同程度存在。“有的公园甚至聘请了专业保安队伍来进行管理。一些公园在拆除围栏后,为防止游人踏空入水、摔伤和治安案件发生,园内路灯就整夜亮着,成了一笔不小的开销。”孙晓华说。

记者了解到,今年,包括市民投诉高分贝音箱、园内设施破损程度等都被列入星级公园考核范围,这将成为各公园面临的新考验。

有专家认为,为更有效应对公园免费

开放后遇到的问题,各方应该共同努力。孙晓华也建议,应加大政府投资和管理公园力度,强化公园环境秩序宣传教育,建立精干高效的专业管理队伍,出台涵盖社会治安和综合治理等内容在内的有利于开放式公园可持续发展的管理对策,从而使开放式公园的社会、经济、环境三大效益协调发展。

地铁3号线7座车站25日启动施工 38条公交线路临时调整

本报21日讯(记者邢汉夫)地铁3号线二期西北环兆麟公园站、友谊宫站、人民广场站、上海街站等7座站点将于25日起陆续启动前期施工,这标志着地铁3号线二期西北环12座车站已全面启动施工。哈市将25日起部分封闭友谊路、上海街、哈药路等路段,同时对38条公交线路走向及站点分两批次进行临时调整。这是记者从21日召开的哈尔滨地铁3号线西北环工程交通疏解方案新闻媒体通气会上获悉的。

此次西北环施工交通导改将部分封闭友谊路、上海街、哈药路等7条街路。哈市还将对38条公交线路走向及站点分两批次进行临时调整,第一批次:哈药路全幅封闭前,公交线路终点临时调整至哈药路临时公交首末站。同时对经河曲街、河润街、达道街等道路公交走向临时调整。

据了解,哈尔滨轨道交通3号线二期全长32.18公里,共设31座车站。工程分东南环和西北环两期建设。西北环共有一、二、三、四、五、六、七、八、九、十、十一、十二座车站,哈市已先期启动了靖宇公园站、清真寺站、北马路站、靖宇五道街站。第二批次:哈药路全幅封闭后,公交线

路终点临时调整10条,公交走向临时调整15条。将河鼓街、河润街等线路终点经河曲街、河润街、河梁街临时调整至哈药路临时公交首末站。同时对经河曲街、河润街、达道街等道路公交走向临时调整。

据记者了解,哈尔滨轨道交通3号线二期全长32.18公里,共设31座车站。工程分东南环和西北环两期建设。西北环共有一、二、三、四、五、六、七、八、九、十、十一、十二座车站,哈市已先期启动了靖宇公园站、清真寺站、北马路站、靖宇五道街站。第二批次:哈药路全幅封闭后,公交线

友谊路部分封闭 缩减为双向6至7车道

交警部门详解地铁施工友谊路、哈药路交通调整

变为双向6至7车道。在地铁3号线兆麟公园站、通江街站和人民广场站点,施工时占用友谊路,将通过拆迁周边建筑物的方式,让出空间,以保证车辆通行。

据悉,主体施工将让行高考。2019年高考恰逢端午节,为了保障考生赴考交通顺畅,相关部门决定河山街站、河松街站、人民广场站、友谊宫站、兆麟公园站7大主体工程将在6月9日高考结束后再开工。5月25日至6月9日期间,仅占用局部空间进行管线

改迁。

驾驶人可选择这样绕行——

由群力新区方向去往尚志大街、地段街方向的车辆,可从友谊西路、河鼓街、河梁街、河润街、爱建路、经纬十一道街、红霞街、西五道街、森林街等道路绕行;或从群力第一大道、河松街、前进路、通达街、新阳路、田地街等道路绕行。

由尚志大街、地段街方向去往群力新区

的车辆,可从石头道街、西十二道街、霞曼街、通江街、大安街、经纬七道街、安康街、安隆街、达道街、河鼓街、河政街、河源街、河松街、群力第一大道等道路绕行。

由群力新区方向去往尚志大街、地段街方向的车辆,可从友谊西路、河鼓街、河梁街、河润街、爱建路、经纬十一道街、红霞街、西五道街、森林街等道路绕行;或从群力第一大道、河松街、前进路、通达街、新阳路、田地街等道路绕行。

由尚志大街、地段街方向去往群力新区

的车辆,可从石头道街、西十二道街、霞曼街、通江街、大安街、经纬七道街、安康

河湖长制落实情况展开专项督查

本报讯(记者马智博)日前,哈尔滨市政府河长制湖长制第一督察组对松花江、蚂蚁河、阿什河、拉林河流域涉及的尚志市、五常市、方正县、延寿县落实河湖长制情况开展专项督查。

据了解,督察组根据各地自查报告和问题整改台账,采取座谈交流、查阅资料、实地抽查、明察暗访等形式,对尚志市、五常市、方正县、延寿县河湖长履职、河湖长制基础工作、问题整改台账落实、“三个清单”挂图作战和销号管理等情况进行了

河湖“四乱”问题清理销号率达83%

本报讯(记者马智博)日前,哈尔滨市召开河湖“清四乱”松花江干流“清围堤”第二次视频调度会,记者从会议上获悉,截至5月19日,全市河湖“四乱”问题共清理销号994个,销号率达83%,香坊、宾县等7个区县(市)已全部完成清理。松花江干流围堤问题已清理90个,销号率为66%。

据了解,哈尔滨近期印发《哈尔滨市河湖“清四乱”松花江干流“清围堤”攻坚战方案》。《方案》明确,6月30日前完成规模以上“清四乱”任务,即全市流域面积1000平方公里以上河流、水面面积1平方公里以上湖泊的“清四乱”,问题共计1199个;10月31日前完成规模以上“清四乱”任务,即全市流域面积1000平方公里以下河流、水面面积1平方公里以下河流、水面面积1平方公里以下湖泊的“清四乱”,问题共计1199个。

按照《方案》,攻坚战实行按区、县(市)分片包保责任制,哈市水务部门同时成立6个督导组,采取巡查、驻地等方式,对所包保区、县(市)工作进度、清理整治标准执行以及各级河湖段长是否担任所负责河段“清四乱”和松花江干流围堤清

理整治总指挥,是否亲自挂帅、带头冲锋,是否实施挂图作战、按表督办、销号处理等情况进行检查督导。

临近6月即将进入汛期,降水增多,哈市要求各区(县)市要抢工期抓进度,规模以上河湖“四乱”及围堤问题必须在6月底前销号。加强河道采砂管理,恢复河道原貌,保障河道安全。

年末建成50个“妇女微家”示范点

本报21日讯(记者马智博)为构建“上面千条线,下面一张网、身边一个家”的基层妇联组织建设新格局,哈尔滨市妇联在全市开展“妇女微家”创建工作,全市力争2019年年底培育50个市级“妇女微家”示范点,在四新领域、自然村屯、社区网格等妇女群众生活最细单元开展“微宣传”、“微创业”等“7微+N”服务活动。这是记者从哈尔滨市妇联21日召开的“妇女微家”创建工作启动暨组织工作会议上获悉的。

据了解,“妇女微家”主要设立在

有爱心、有条件、有能力、有素养的妇联执委、优秀女企业家、女科技致富带头人、女性社团组织负责人、巾帼志愿服务团队领头人、女性先进典型的家中,也可以建在村民小组、社区网格、各类园区、商务楼宇等单位场所。作为“妇女之家”的延伸和补充,“妇女微家”承载的主要职能为“7微+N”,其中“7微”主要职能为,开展“微宣传”、“微创业”、“微议事”、“微家风”、“微维权”、“微公益”、“微联谊”;“N”指各“妇女微家”根据自身实际设定的相关职能。



在“六一”国际儿童节来临之际,阳明小学学校特色展示暨2019年校园体育节隆重举行。团体操表演中,同学们动作整齐、虎虎生威。

本报记者 刘莉摄

交通违法“随手拍”一年审核通过万条举报

本报讯(郝树行 记者李爱民)自去年5月1日哈市交警部门创建交通违法“随手拍”举报平台以来,广大市民积极参与,全市已审核通过近万条违法举报,共发放奖励金13万余元。

据了解,“随手拍”有奖举报运行一年来,注册用户已达64646人,其中“冰城e行”46634人,行车记录仪举报平台18012人;通过两个平台共受理交通违法举报48605件,其中通过手机提交违法38882件,行车记录仪提交违法9723件。所有提交违法中已作为证据审核通过9591件,每件交通违法的奖励金为10元至40元,共发放举报奖励金137720元。

封道公示

因哈同高速佳木斯至双鸭山(集贤)部分路段道路存在不同程度的病害,需要对该项目部分路段进行维修保养。本次小修工程将对哈同高速佳木斯至双鸭山(集贤)路段K327+500-K401+000全路段范围进行维修养护施工。

佳木斯至集贤方向道路施工,施工期间为2019年5月25日至2019年7月15日。

集贤至佳木斯方向道路施工,施工期间为2019年7月15日至2019年9月29日。

施工期间需对该项目部分路段半幅封闭,进行交通导流。为确保施工期间封闭道路的交通安全,请过往车辆严格按照交通指示标志限速行驶。

佳木斯高速公路管理局

2019年5月20日

资产处置暨公开竞价补充公告

2019年5月8日,中信银行股份有限公司哈尔滨分行和中国华融资产管理股份有限公司在《黑龙江日报》联合发布“资产处置暨公开竞价公告”,公告对华融资产管理公司拥有的4户企业的不良债权公开转让,竞价时间暂定于2019年6月5日,现补充公告对竞价时间进行确定,确定竞价日期为2019年5月30日。

有意竞价者请于竞价日前的工作日至哈尔滨市南岗区红旗大街236号或电话咨询